

Novinky.cz » Domácí » Ostrava má novou lávku podle architekta Josefa Pleskota

Ostrava má novou lávku podle architekta Josefa Pleskota



9. 6. 2023, 17:08 – Ostrava

Denisa Doležalová



Čekání se vyplatilo. Obyvatelé Ostravy mají konečně možnost se pohodlně a bezpečně pěšky či na kole dostat z národní kulturní památky Dolní oblast Vítkovice do centra města. Pomůže jim v tom zbrusu nová lávka vedoucí přes řeku Ostravici, kterou zde v pátek slavnostně otevřeli. Postavena byla podle návrhu předního českého architekta Josefa Pleskota. Město za ni zaplatilo přes 103 milionů korun.



Videa bez reklam?

Zjistit více

„Lávka tady dlouhodobě chyběla, protože Dolní oblast Vítkovice je dneska jedno z těch srdcí města. Je to naše největší

„Využijí ho zcela jistě nejen obyvatelé Ostravy, ale také například lidé mířící sem na hudební festivaly jako je Colours of Ostrava či Beats for Love,“ upozornil primátor s tím, že oceňuje, že se lávka podařilo otevřít ještě před letními prázdninami.

Stavební problémy

Její stavbu, která začala vloni v dubnu, totiž provázely problémy. Původně totiž měla být lávka zprovozněna už vloni na podzim. Objevily se ale stavební komplikace. K jejímu vybudování totiž byla zapotřebí řada specifických postupů. Unikátnost lávce vetkl architekt Josef Pleskot. Například po dokončení lávky bylo nutné na ni aplikovat pochozí vrstvu, což bylo možné pouze při minimální teplotě deseti stupňů Celsia a při specifické vlhkosti.

„Velmi náročná byla samotná montáž ocelových konstrukcí vzhledem k jejich rozměrnosti. Technicky nejnáročnější byla montáž pylonu, který byl kompletován až na stavbě postupným skládáním a osazováním jednotlivých dílů,“ vysvětlila za zhotovitele Gabriela Šoukalová, technická ředitelka společnosti FIRESTA-Fišer.

Název po ostravském spisovateli

Unikátnost nové ostravské lávky vetkl architekt Josef Pleskot a statik Vladimír Janata. Je umístěna v zeleni nad řekou a jde z ní krásně vidět panorama ostravské industriální památky Dolní oblast Vítkovice. „Soustava dvou lávek vytváří jeden celek a postindustriální krajině Ostravy velmi sluší. Neskrývám velkou radost, že se můj záměr podařilo realizovat za tak krátký čas a s takovou elegancí,“ reagoval architekt Josef Pleskot.



V Ostravě se v pátek slavnostně otevřela unikátní lávka podle návrhu architekta Josefa Pleskota

literatury," řekl Pleskot.

Lávku podle jeho urbanistických a architektonických představ naprojektovala a vyrobila společnost EXCON, její montáž provedla společnost FIRESTA-Fišer. Nová cyklostezka vedoucí přes lávku je dlouhá 550 metrů a široká čtyři metry.

Objekt tvoří dvě zavěšená pole lávky přemostující železniční vlečku a řeku Ostravici. Při bočním pohledu má tvar písmene A, střední pylon je vysoký 28 metrů. Při pohybu po lávce lidé uvidí na vysokou pec, což bylo záměrem architekta. Kvůli blízkosti řeky a biokoridoru bude lávka nasvětlena způsobem připomínajícím měsíční svit.

Architekt Pleskot se podílel již na několika proměnách objektů v areálu Dolní oblasti Vítkovic. Navrhl multifunkční aulu Gong, Svět techniky, objekt hudebního klubu Heligonka, Zemědělské muzeum, ale také vyhlídkovou věž Bolt Tower.

Architektonický skvost z betonu od Josefa Pleskota nejen z ptáčích perspektivy

Bydlení



Diskuze 67

Sdílejte  

Vstoupit do diskuze